



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**8^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 8^ο

Στην Πάτρα σήμερα στις 24-5-2012, ημέρα Πέμπτη και ώρα 16.00' στην αίθουσα του πρώην Εργοστασίου Λαδόπουλου (Ακτή Δυμαίων 50) προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθ. 123351/794/18-5-2012 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1) Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος , 2) Μπουχάγιερ Αριστείδης – Αντιπρόεδρος, 3) Παπακωνσταντίνου Κων/νος– Γραμματέας,
- 4) Αγγελόπουλος Γεώργιος , 5) Αθανασόπουλος Γεώργιος,
- 6) Αυγέρης Σάββας, 7) Αχιλλεόπουλος Πέτρος, 8) Βάλαρης Δημήτριος,
- 9)Γαρουφαλής Νικόλαος, 10)Γεωργιόπουλος Γεώργιος, 11)Δουγένης Δημήτριος, 12)Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, 13)Καραθανασόπουλος Νικόλαος, 14) Καρανίκας Κωνσταντίνος, 15)Καραπάνος Γεώργιος,
- 16)Κελεπούρης Ανδρέας, 17)Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέττα,
- 18)Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 19) Μαρίνος Ανδρέας, 20)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 21)Μητρόπουλος Ανδρέας, 22)Μιχαλόπουλος Νικόλαος ,

23)Μπαλκάμος Ευγένιος, 24)Μπουγάς Κων/νος, 25) Ντάτσικα Γεωργία, 26)Παπαναστασίου Γεώργιος, 27)Παππάς Γεώργιος, 28)Πετρόπουλος Αθανάσιος, 29)Πετρόπουλος Χρήστος, 30) Πλαστήρα-Σπανού Ειρήνη, 31)Πλατανιάς Παναγιώτης, 32)Πυλαρινός Νικόλαος, 33)Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης, 34)Σκαρτσιάρης Ανδρέας, 35)Σολτάτος Γεώργιος, 36)Σταθακόπουλος Ευστάθιος, 37) Σταρακά Χριστίνα, 38) Σταυρόπουλος Χρήστος, 39)Στούπας Παναγιώτης, 40)Τσάνης Νικόλαος, 41) Τσόγκας Γεώργιος, 42) Υφαντής Νικόλαος, 43) Φεσσιάν Γεράσιμος,44) Φωτόπουλος Τρύφων, 45)Χατζηλάμπρου Βασίλειος, 46)Χριστογιάννης Γεώργιος, 47)Χριστοδουλόπουλος Χρήστος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Δεσύλλας Δημήτριος, Κάτρης Γεώργιος, Σκαρμούτσος Γεώργιος και Φαρμάκης Νεκτάριος.

Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολος Κατσιφάρας ,οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων Αιτωλοακαρνανίας κ.Βασίλειος Αντωνόπουλος, Αχαΐας κ. Γρηγόρης Αλεξόπουλος και Ηλείας κ.Χαράλαμπος Καφύρας, υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι.

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

ΑΠΟΦΑΣΗ- ΨΗΦΙΣΜΑ

Αριθ.Αποφ. 84 /2012

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 1^ο θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο : «Έκδοση ψηφίσματος Διεθνοποίησης της Γενοκτονίας του Ποντιακού Ελληνισμού, δυνάμει σχετικής ομόφωνης απόφασης του Ελληνικού Κοινοβουλίου» και ενημερώνει τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου λέγοντας:

«Με το από 9-4-2012 έγγραφο της Παμποντιακής Ομοσπονδίας Ελλάδος που ζητά από τα Περιφερειακά Συμβούλια της Χώρας να εκδώσουν ψήφισμα που θα ενισχύσει την προσπάθεια όλων των Οργανώσεων των Ποντίων στην ομογένεια με τελικό σκοπό την Διεθνή αναγνώριση και καταδίκη της Γενοκτονίας του Ποντιακού Ελληνισμού , εισηγούμαστε την αποδοχή από το Σώμα , έκδοσης σχετικού ψηφίσματος».

Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, τον πρόεδρο, και τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του ανωτέρω , έλαβε υπόψη του 1) το από 9-4-2012 έγγραφο της Παμποντιακής Ομοσπονδίας Ελλάδας και 2) Το υπ. αριθ. 03/Δ2/68/12/22-4-2012 έγγραφο του Συλλόγου Ποντίων Ν. Αιτωλ/νιας «Δ. ΨΑΘΑΣ», κατόπιν διαλογικής συζήτησης

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ κατά πλειοψηφία

Εγκρίνει την έκδοση ψηφίσματος με το παρακάτω περιεχόμενο:

- Ο ελληνισμός του Πόντου αποτελούσε μια ιστορικά συμπαγή και ανθούσα ελληνική κοινότητα που κατοικούσε στη Βόρεια Μικρά Ασία, στα παράλια του Πόντου. Ιστορικά ντοκουμέντα πλήρως τεκμηριωμένα αναφέρουν ένα πληθυσμό που στις αρχές του 20^{ου} αιώνα προσέγγιζε τις 700.000 κατοίκους.

- Ο πληθυσμός αυτός βρέθηκε αντιμέτωπος με ένα οργανωμένο σχέδιο του Τουρκικού κράτους, υπό την ηγεσία των Νεοτούρκων. Το τουρκικό κράτος σχεδίασε, εφάρμοσε και ολοκλήρωσε ένα πλήρες πογκρόμ που οδήγησε στη γενοκτονία του Ποντιακού Ελληνισμού. Χιλιάδες άνθρωποι αναγκάστηκαν να βαδίσουν, γεμάτοι απόγνωση, σε φάλαγγες με μοναδικό προορισμό το θάνατο από την εξάντληση και τις κακουχίες και τις ένοπλες βιαιότητες του τακτικού τουρκικού στρατού αλλά και των άτακτων ένοπλων.
- Όλα τα παραπάνω συνιστούν τον ορισμό της γενοκτονίας, γεγονός που έχει αποδεχθεί με απόφασή της, το 1994, και Βουλή των Ελλήνων. Το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, καλεί την ελληνική κυβέρνηση, το Υπουργείο Εξωτερικών και την προεδρία της Δημοκρατίας να λάβουν όλα τα απαραίτητα μέτρα και να προχωρήσουν σε κινήσεις προκειμένου η γενοκτονία του Ποντιακού Ελληνισμού να αναγνωρισθεί από τα κοινοβούλια, τα κράτη και τους διεθνείς οργανισμούς.
- Αυτή η προσπάθεια αποτελεί ζήτημα ιστορικής δικαίωσης και αλήθειας αλλά και σεβασμού της ιστορικής μνήμης το δε Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας δηλώνει την προθυμία και ετοιμότητά του να συμβάλλει, στο μέτρο των δυνατοτήτων του, προς αυτήν την κατεύθυνση.

Λευκό ψήφισαν οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της Παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Δυτικής Ελλάδας» κ.κ. Καραθανασόπουλος Νικόλαος, Σολτάτος Γεώργιος και Καραπάνος Γεώργιος και ο Επικεφαλής της παράταξης «Οικολογική Δυτική Ελλάδα» κ. Παπακωνσταντίνου Κων/νος.

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως :

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΠΕΤΑΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

ΤΑ ΜΕΛΗ